

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (5098) Среда, 13 мая 1942 г. Цена 15 коп.

ЗА ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ!

СТАХАНОВЦЫ выступают смельчаками новаторами техники, рационализаторами производства, творцами новой технологии. Они опережают инженеров, технологов, толкают их вперед. «Бывает и так», — говорил товарищ Сталин на приеме в Кремле работников высшей школы, — что новые пути науки и техники прокладывают иногда не общезвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы.

В нашем крае, на предприятиях Хабаровска, Комсомольска недавно появились первые тысячи. Они отбрасывают прежние нормы, прокладывают новые пути в технологии. Как, в самом деле, они добиваются такой высокой выработки — дают десять и более норм в смену? Коренным изменением устаревшего технологического процесса. Восьмого мая в нашей газете было подробно рассказано, например, об опыте тысячи хабаровского завода имени Горького. Что же характерного в приемах и методах их работы?

Мастер Александр Матвеенко, слесарь Илья Щеглов и другие стахановцы этой фронтовой группы творчески подходят к своему труду. Каждый раз, получив задание, они изыскивают более совершенные способы обработки изделий, применяют различные приспособления. Они изменили технологический процесс механической обработки двух деталей, применив литье их в кокиль. За то же самое время теперь можно выпустить в 200 раз больше этих деталей, чем прежде.

Тысячи того же завода бригадир слесарей-лекальщиков Энвер Абрашитов изменил технологию обработки шаблонов, применив для этой цели специальное важнейшее приспособление и профильные резцы и фрезы. Это позволило ручную выпиловку каждого шаблона заменить строжкой, фрезеровкой на станке целой сотни их.

Такими же путями идут тысячи других предприятий нашего края. Слесарь завода имени Молотова Константин Пантузенко, упростив процесс обработки деталей, стал давать за смену 8—10—12 норм. На том же заводе слесари-лекальщики из фронтовой бригады Николая Спицыниной, Игначков и Бобылев, изготавливали радиусомеры, применяли групповой метод обработки деталей, часть операций механизировали.

Командиры производства, инженерно-технические работники обязаны чутко прислушиваться к стахановской практике, смело поддерживать инициативу стахановцев, распространять методы передовиков. Неотложная задача первичных партийных организаций и руководителей предприятий — широко использовать стахановские новшества, усовершенствования для общего повышения производительности труда и увеличения выпуска оборонной продукции!

За пять дней — 253 процента месячного плана

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 12 мая. (КрайТАСС). Первомайский приказ товарища Сталина вызвал у трудящихся Камчатки небывалый трудовой подъем.

Самоотверженным трудом отвечают на приказ Наркома Обороны рыбаки-колхозники. Ловецкие бригады артели «Пионер запада», Большешерского района, за одну декаду мая выполнили месячный план на 120 процентов. Успешно работают на путине колхозники рыболовецкой артели «Красный партизан». Петропавловского района. Здесь только за одну пятидневку майский план выполнен на 253 процента.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с передвижными в наступление немецкими войсками. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 бат пехоты противника.

За истекшую неделю с 9 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

Доказано, что более широкое применение литья деталей из цветного металла в металлические формы (кокиль) позволяет упростить механическую обработку и во много раз уменьшить затраты времени на эту работу. Доказано, что увеличение числа одновременно нагреваемых и обрабатываемых деталей, сокращение времени нагревания и количества подогревов, введение простых штампов — все это дает возможность кузнецам значительно повысить выработку. Доказано, что, если оснастить фрезерные, токарные, револьверные и другие станки стахановскими приспособлениями — рабочие могут сделать гораздо больше. Огромный выигрыш во времени дает, например, непрерывное фрезерование деталей. Стахановцами доказано, что при изготовлении инструмента даже небольшими партиями экономически выгодно подготовлять специальный инструмент — затрачиваемое на это время окупается с лихвой.

Словом, повсюду — широкое поле деятельности для командиров производства, и, прежде всего, — для технологов. Они обязаны установить деловое сотрудничество с передовиками-стахановцами, обобщать их достижения, вносить изменения в технологические карты. Придумал стахановец новое приспособление — технолог должен немедля же расширять масштабы его применения! Не быть слепым исполнителем сложившихся норм, приемов работы, а в каждом случае выискивать и находить более рациональные способы обработки, непрестанно упрощать и совершенствовать технологические процессы, и уплотнить время, уделяя себестоимость — вот что требуется, вот что диктует жизнь.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем среди трудящихся. Сейчас в стране развертывается всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение государственных планов. Партийные организации должны возглавить активность масс, использовать все резервы промышленности, борясь за передовую технологию производства!

органных и отупевших от ужаса людей. Такова краткая, но цельная история моей роты. Начиная с марта 1942 года, в роту введена специальная должность «фельдфебель службы по обеспечению боев». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен.

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабежам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разбитым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову — 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 год, Евдокимова — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

Утреннее сообщение 12 мая

В течение ночи на 12 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

В боях за пункт М. (Южный фронт) наши танкисты уничтожили свыше 200 вражеских солдат, один немецкий танк, 3 орудия, 4 миномета, 5 пулеметов и взорвали склад с минами. На другом участке группы наших танков атаковала узлы сопротивления противника и разрушила 11 дзотов с немецкой пехотой.

Наши подразделения, действующие на одном из участков Калининского фронта, в течение дня отбили две контратаки противника. Немцы оставили на поле боя более 100 трупов.

Наши бойцы заминировали дорогу на подступах к важному оборонительному рубежу. Утром на дороге показалось 8 немецких танков. Первый танк подорвался на мине и остановился. Красногвардейцы, находившиеся в укрытиях, забросали оставшиеся танки гранатами и бутылками с горючей жидкостью. 4 немецких танка были подожжены, а их экипажи взяты в плен.

Группа автоматчиков под командованием старшего сержанта т. Орлова ночью подползла к двум немецким блиндажам и уничтожила 20 гитлеровцев. Захватив 2 вражеских пулемета и несколько автоматов, наши бой-

цы без потерь вернулись в свою часть.

Получены сообщения о крупном успехе украинских партизан. 27 апреля три объединенных отряда под командованием тт. С., К. и В. нанесли большой урон 32 и 46 венгерским пехотным полкам, посланным немцами на подавление партизанского движения. Через несколько дней эти же партизанские отряды уничтожили крупный карательный отряд гитлеровцев. Партизаны освободили от оккупантов несколько населенных пунктов, взяли в плен свыше 100 солдат противника и захватили 24 пулемета, 3 орудия, 5 минометов, 60 ящиков с минами, 138 винтовок и 600.000 патронов.

Пленный обер-ефрейтор 11 роты 6 полка 30 немецкой пехотной дивизии Арнольд Хейнц рассказал: «Некоторое время я лежал в госпитале в Риге. В городе очень много лазаретов. Все они переполнены ранеными и обмороженными. Недавно я возвратился на фронт. Настроение у солдат очень подавленное. Все хотят скорее вернуться на родину любой ценой. Постепенно рассеивается легенда о том, что русские не берут немецких солдат в плен. Однако сдаваться в плен очень трудно. Офицеры зорко следят за солдатами, и как только кто-нибудь удаляется от переднего края, по нему открывают огонь из пулеметов. Я тоже

подвергся обстрелу, но все же благополучно добрался до русских позиций и был очень тепло принят красноармейцами».

Специальная комиссия составила подробный акт об убийствах и грабежах, о насилиях и разрушениях, совершенных гитлеровцами за время их пребывания в городе Лозовая. В акте говорится: «Немецко-румынскими бандитами было замучено, расстреляно и повешено 876 мирных граждан и пленных красноармейцев. Фашисты вандализм разграбили и разрушили культурно-просветительные и бытовые учреждения города — школы, клубы, библиотеки, больницы, парки, театры, памятники, а также лучшие жилые здания. За время своего хозяйствования в Лозовой немецко-румынские бандиты разграбили и уничтожили ценностей на 26.316.364 рубля. В эту сумму не включена стоимость имущества, разграбленного фашистскими бандитами у местных жителей».

Недовольство германского народа преступной гитлеровской кликой принимает все более острые формы. В Минхене недавно взорвал большой завод военного снаряжения. Основные цеха этого завода надолго вышли из строя. На стенах и заборах в Минхене часто появляются антивоенные надписи: «Долой преступную войну!», «Да здравствует Советский Союз!»



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ И ДЕЙСТВУЮЩИЙ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ФЛОТ. На снимках: 1. Новая партия советских танков прибыла на передовые позиции. 2. Краснофлотцы-пулеметчики Н-ского линкора Н. А. Орехов (слева) и М. Д. Демидов на вахте.

Фото Д. Чернова и И. Янова. (Фотохроника ТАСС).

МИТИНГ ЖЕНЩИН-УЧАСТНИЦ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Приветствие товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Примите пламенный сердечный привет от митинга женщин—участниц отечественной войны, от матерей, жен, дочерей и сестер наших красных воинов.

К Вам, любимому вождю советского народа, мудрому полководцу и великому другу советских женщин, обращаем мы сегодня наше простое женское слово.

Ваш первомайский приказ Красной Армии об окончательном разгроме немецко-фашистских войск и освобождении советских земель от гитлеровских мерзавцев в 1942 году глубоко взволновал сердца всех советских людей и вдохновил их на новые трудовые и боевые подвиги.

Товарищ Сталин! Мы, женщины, приняли Ваш приказ, как боевой приказ не только для Красной Армии, но и для нас — многочисленной армии женщин Советского Союза.

Мы хорошо понимаем, товарищ Сталин, что победа сама не приходит, ее надо завоевать. Мы понимаем, что впереди жестокие схватки с врагом, такие жестокие, каких еще, может быть, и не было до сих пор.

Мы понимаем, что впереди еще много трудного, тяжелого, но это не сломит нашу волю к победе. Мы готовы на все, лишь бы разгромить и выгнать с родной советской земли гитлеровскую свору.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что советские женщины всех возрастов, всех национальностей и всех профессий пойдут в решающее наступление на гитлеровские войска вместе с нашей родной Красной Армией. В боевых рядах Красной Армии, у своих станков, на колхозных полях, на паровозах, в лабораториях, в шахтах, у нефтяных вышек, везде и всюду, где нужны наши женские руки, мы будем работать так, чтобы наши дети и внуки могли сказать о нас: «Да, они были участниками великой отечественной войны!».

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, что на любом участке труда и борьбы мы в совершенстве изучим свое оружие — будь то винтовка, пулемет, самолет, бронепоезд или станок, трактор, комбайн, чтобы стать мастерами своего дела и бить врага без промаха. Немало советских женщин и девушки в рядах Красной Армии с честью выполняют боевые задания, работая в качестве связисток, сестер, санитарок, врачей и т. д. Советская женщина гордится тем, что страна доверила ей вместе с Красной Армией защищать родину, и заверяет, что в боях с врагом не прогнется женская рука!

Мы всегда помним Ваши слова: «Женщины — большая сила» — и отдаём все свои силы на служение своему народу, своей родине. Гитлер и его банды хорошо почувствовали эту силу на своей шкуре, а впредь еще и не так почувствуют!

От всего сердца желаем Вам здоровья, дорогой вождь и верный друг, товарищ Сталин!

Ведите на разгром немецко-фашистских войск не только наших сыновей, мужей, отцов, братьев, но и гигантскую армию женщин Советского Союза.

Враг будет уничтожен в 1942 году!

Смерть гитлеровским мерзавцам!

КЛЯТВА СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОК

В Москве в Колонном зале Дома Союзов 10 мая состоялся митинг женщин-участниц отечественной войны. Бойцы фронта и тыла, пламенные советские патриотки заявили на весь мир о своей решимости стойко защищать честь и свободу любой родины, отдать все свои силы священной борьбе против гитлеризма, выполнить первомайский приказ товарища Сталина — добиться в 1942 году полного разгрома немецких оккупантов.

Митинг открыла Герой Советского Союза тов. Гризодубова. Затем с речами выступили стахановка ленинградского завода имени Сталина тов. Матвеева, колхозница-партизанка Московской области, награжденная орденом Красного Знамени тов. Прохорова, участница обороны Севастополя учительница тов. Федоринчик, скульптор — односельчанин тов. Мухина, колхозница Ленинского района, Московской области, тов. Юнина, академик Липицкая Штерн, помощница машиниста бронепоезда тов. Новыменкова, представительница женщин Азербайджана геолог тов. Агаларова, писательница тов. Инбер, секретарь ВЦСПС тов. Николаева, стахановка Уралмашзавода тов. Подберезина, военный врач краснознаменного Балтийского флота тов. Геращенко, колхозница-стахановка сельхозартели имени Сталина, Ачхойманской области, тов. Каримова и тов. Л. Т. Космодемьянская — герой Советского Союза Зоя Космодемьянской.

Митинг прошел с исключительным воодушевлением. Собравшиеся в лице выступавших горячо приветствовали миллионы совет-

К женщинам всего мира

Матери, жены, невесты, дочери, сестры!

Начинаются решающие битвы с кровавым немецким фашизмом. Часы гибели злодея Адольфа Гитлера и его клики близок. Сорвана маска с гитлеровской бандой. Это — убийцы, воры, авантюристы, развратники, политические лжецы. Это — злейшие враги женщин и детей всего земного шара. Это — враги мирной жизни на земле.

Бескompечный список преступлений немецкой армии, беспримерны ее злодействия. В городах и селах Белоруссии, Украины, Крыма немецкие оккупанты подвергают женщины невиданному позору и поруганию. На невольничий рынок в Германию насилием угоняются многие тысячи женщин и девушки. На оккупированной земле немецкий фашизм рождает крепостнические порядки, пытается превратить в рабынь свободных женщин Советского Союза.

Немецкие изверги пытают наших детей, расстреляют и казнят малолетних. Сегодня они это делают на Клевицце, в Минске, в Полтаве. Завтра они попытаются сделать это в Лондоне и Нью-Йорке, Стокгольме и Монте-Карло, если мы этому не помешаем.

Женщины! Десять месяцев великой освободительной войны советского народа с фашистской Германией развеяли сказку, сочиненную гитлеровскими лакеями о непобедимости немецкой армии. Чрез свою гибель, гитлеровцы бешено сопротивляются. Они идут на все, на любые злодейства и подлости, но это их предсмертная агония. Иссякают людские резервы Германии. На исходе их запасы нефти и сырья. Немецкий народ обескровлен войной. Еще нагло хвалятся и будут хвататься оголтелые шайки гитлеровских холуев, но немецкий народ стал догадываться, что он одурачен Гитлером. В рядах немецких войск начинается разложение, ульяне охватывает немецкий тыл.

А Советский Союз, его Красная Армия и тыл за эти месяцы войны стал крепче, сплочнее, организованнее, опытнее. Наличились людские резервы — шахтеров, металлургов, лесорубов, трактористов, председателей колхозов. На полях, на заводах, на паровозах, у нефтяных вышек, в шахтах, в научных лабораториях, на речных судах, на золотых приисках, — везде наши женщины заменили мужчин и работают по-фронтовому. В Кузбассе 1.100 женщин спустились в шахты. Геолог Князева открывает новую нефть. Академик Липицкая Штерн борется с шоком и заставляет работать ослабевшее сердце.

Сегодня нам по плечу любая профессия, — заявили советские женщины. Они успешно заменили мужчин — шахтеров, металлургов, лесорубов, трактористов, председателей колхозов. На полях, на заводах, на паровозах, у нефтяных вышек, в шахтах, в научных лабораториях, на речных судах, на золотых приисках, — везде наши женщины заменили мужчин и работают по-фронтовому. В Кузбассе 1.100 женщин спустились в шахты. Геолог Князева открывает новую нефть. Академик Липицкая Штерн борется с шоком и заставляет работать ослабевшее сердце.

Сегодня нам мало выполнить норму, — заявили советские женщины, — фронт ждет. Сегодня мы должны выполнить две-три-четыре нормы в смену. Отряды женщин-новаторов производства благодаря своим смелым рационализаторским дерзаниям выполняют семь-восемь и даже десять норм в смену, а уральская электроботомщица Раиса Кыштымова стала выполнять тридцать норм в смену. Шушинская девушка-трактористка Элю Сарыева дает три нормы в день.

Клятва советской женщины не осталась словами. За эти месяцы мы еще и еще раз поняли, что гитлеровцы почувствовали на своей шкуре, какая огромная сила — женщины.

Для освободительной войны родили подлинных героинь русского народа, женщин и девушки — богатырей. Партизанка Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Алтунина Петрова, борясь в тылу врага за честь родины, обессмертили своими подви-

гами не только себя, но всех советских женщин.

Женщины Ленинграда и Севастополя — пример патриотизма, стойкости и бесстрашия. Придет час, и легионы опишут их великие геройческие дела.

Миллионы женщин Советского Союза доказали свое мужество, выносливость, стойкость, презрение к смерти и волю к победе. Миллионы советских женщин, из щады своей жизни, отстаивали, отстаивают и будут отстаивать плечом к плечу с мужчинами своих родных городов и села от наглой орды немецких захватчиков. Все женщины Советского Союза теперь стали бойцами, все ополчились против озверелого фашизма.

Кто строил баррикады, когда бешеная фашистская орда рвалась к подступам Москвы, к Ленинграду, к Севастополю? Женщины! Кто копал противотанковые рвы? Женщины! Кто несет вахты на улицах, на крыши домов во время налетов фашистских стервятников? Женщины! Дочь Ленинграда Евгения Журавleva в часы браческих налетов бросалась в пламя и обежженными руками выносила десятки пострадавших, совсем незнакомых ей людей. Дочь Севастополя штампунчик Анастасия Чаус работала у станка под разрывы бомб. В одну из бомбардировок Чаус потеряла руку. Но едва оправившись, она снова встала к станку и сейчас выполняет три — пять норм в смену. Участница севастопольской обороны Нина Опилова уложила из пулемета свыше 500 фашистов. Аня Панченко вынесла с поля боя двести раненых бойцов. Девушка-машинист паровоза Соболева, раненая, не покинула своего поста: «Где я стою, там мой фронт», — говорит она.

Таких героинь у нас тысячи! Женщины всего мира, дорогие подруги! Фронт — не только там, где гремят выстрелы. Наши советские женщины проявили себя и в тылу, как настоящие бойцы.

Сегодня нам по плечу любая профессия, — заявили советские женщины. Они успешно заменили мужчин — шахтеров, металлургов, лесорубов, трактористов, председателей колхозов. На полях, на заводах, на паровозах, у нефтяных вышек, в шахтах, в научных лабораториях, на речных судах, на золотых приисках, — везде наши женщины заменили мужчин и работают по-фронтовому. В Кузбассе 1.100 женщин спустились в шахты. Геолог Князева открывает новую нефть. Академик Липицкая Штерн борется с шоком и заставляет работать ослабевшее сердце.

Сегодня нам мало выполнить норму, — заявили советские женщины, — фронт ждет. Сегодня мы должны выполнить две-три-четыре нормы в смену. Отряды женщин-новаторов производства благодаря своим смелым рационализаторским дерзаниям выполняют семь-восемь и даже десять норм в смену, а уральская электроботомщица Раиса Кыштымова стала выполнять тридцать норм в смену. Шушинская девушка-трактористка Элю Сарыева дает три нормы в день.

Клятва советской женщины не осталась словами. За эти месяцы мы еще и еще раз поняли, что гитлеровцы почувствовали на своей шкуре, какая огромная сила — женщины.

Для освободительной войны родили подлинных героинь русского народа, женщин и девушки — богатырей. Партизанка Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Алтунина Петрова, борясь в тылу врага за честь родины, обессмертили своими подви-

гами не только себя, но всех советских женщин.

Женщины Ленинграда и Севастополя — пример патриотизма, стойкости и бесстрашия. Придет час, и легионы опишут их великие геройческие дела.

Миллионы женщин Советского Союза доказали свое мужество, выносливость, стойкость, презрение к смерти и волю к победе. Миллионы советских женщин, из щады своей жизни, отстаивали, отстаивают и будут отстаивать плечом к плечу с мужчинами своих родных городов и села от наглой орды немецких захватчиков. Все женщины Советского Союза теперь стали бойцами, все ополчились против озверелого фашизма.

Кто хочет мирной жизни — пусть помогает войне с фашизмом. Кто хочет счастья своим детям — пусть уничтожает летаубийц.

Больше самолетов, танков, пушек!

Больше бомб и снарядов на голову гитлеровского чудовища, которое хочет сожрать всю Европу, весь мир.

Женщины оккупированных германскими фашистами стран! Берите в руки винтовки и гранаты. Час, когда спадут позорные оковы с ваших родных городов и сел, близок. Если хотите, чтобы этот час освобождения пробил завтра, делайте сегодня то, что делают партизанки временно захваченных немецкими советскими районов. Вредите гитлеровским злодеям на каждом шагу! Взрывайте немецкие склады, железнодорожные пути, рвите связь, громите работу фабрик и заводов, на которых хозяинчидают немцы. Сопротивляйтесь фашистскому грабежу. Не пускайте своих отцов, мужей, сыновей в гитлеровскую грабармию.

Женщины Германии! Разве вам не ясно, что ждет завтра Германию, если сегодня останется у ее руля преступник Гитлер? Боритесь за свержение авантюристической клики Гитлера-Геринга! Задерживайте отправку воинских эшелонов на фронт, саботируйте военное производство!

Женщины всего мира! Вперед, на окончательный разгром гитлеровской банды в 1942 году! Кто ждет победы — пусть помогает победе. Победа сама не приходит, ее надо за-воевать!

Крепите единый антифашистский фронт женщин всего мира!

Равняться по передовикам сева!

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, ответим на приказ товарища Сталина самоотверженной работой на полях!

ДЕВЯТЬ РАБОЧИХ ДНЕЙ

В ФЕВРАЛЕ коллектива нашего зерносовхоза написал письмо на фронт гвардейцам части тов. Белобородова. В этом письме мы дали слово быть передовиками на севе, провести сев ряниных зерновых за 12 рабочих дней. В апреле, однако, мы весь график пересмотрели и установили новый срок—десять рабочих дней.

Начался сев. И уже в процессе работы были внесены поправки в график—сев мы провели в течение девяти рабочих дней. Девять дней продолжался напряженный, непрекращающийся ни днем, ни ночью труд патриотов. За этот срок мы посеяли 6 000 гектаров, причем исключительно по культивированным землям 2 000 гектаров. Почти половина всей площади, занятой под пшеницей, засеяна перекрестным способом.

Главное, что решило успех сева,—это небывалый подъем, с которым трудаются люди. В течение всех этих девяти дней на полях совхоза шла настойчивая борьба за использование каждого часа хорошей погоды, за полную нагрузку каждой машины.

В этом году мы установили твердый порядок: ежедневно на каждом отделении проводились с участием представителя дирекции или политотдела производственные совещания. Дело это не новое. Но в нынешнем году мы придали этим совещаниям особое значение, со всей остротой критиковали на них все недостатки в работе, детально раскрывали «секреты» успеха передовиков.

Был такой случай. Тракторист—начальник сельского агрегата второго отделения В. Ильин работал неважко, не по-хозяйски относился к трактору и к селякам, а в один из дней распланировал подчинник. У Ильина спросили на производственном совещании: «Можно ли так работать в дни войны?». И спросил это не только директор совхоза или начальник политотдела, но со всей строгостью спросил сам коллектив отделения. Крепко дотянулся трактористу. И с этого дня он стал работать «всё лучше и лучше», а перед окончанием сева зерновых дал даже рекордную по совхозу выработку — засеял за день 142 гектара.

Все в совхозе было приведено в действие для того, чтобы как можно быстрее закончить сев.

Небольшое кажется дело—доска показателей выработки трактористов, а ведь она тоже сыграла немалую роль. Ежедневно на доску показателей заносились результаты выработки каждого тракториста, экономия горючего, его дневной заработка. И надо было видеть, как это подтасгивало людей. У нас начало рабочего дня было установлено с шестью часов утра. Но нередко трактористы и селяшки, посмотрев на результаты работы передовиков, выезжали в поле на следующий день в четыре часа утра, а то и раньше.

Лучше всех провел полевые работы коллектив первого отделения. Управляющий отделением тов. Тенитный, полевод тов. Камчадалов и механик тов. Матенеко отлично организовали дело. Здесь закончили сев ряниных зерновых за восемь рабочих дней.

На этом отделении все без исключения трактористы значительно перевыполняют нормы. Начальник агрегатов, трактористы Яков Ивашин и Василий Щербань ежедневно засевали на тракторах ЧТЗ от 80 до 90 гектаров. За восемь дней работы они втроем сэкономили более тонны горючего. Даже молодые трактористы, как 16-летний Владимир Бондаренко, выполняли по две-три нормы.

Вступая в сев, мы поставили перед собой задачу:—сделать эту весну высокой агротехники. Вот почему и инженер совхоза тов. Богащенко и агроном тов. Буркаденко, полеводы и механики отделений непрерывно, днем и ночью находились в поле, у агрегатов. Они на месте организовывали работу трактористов, следили за качеством сева и состоянием машин. И не случайно, что в нынешнем году тракторы у нас работали значительно лучше, чем в прошлом, выше оказалось и качество сева.

Эти девять дней показали, что коллектив совхоза умеет работать по-военному, что борьба за стопудовый урожай начата организованно.

А. МЕТАЕВ.
Директор Средне-Вельского совхоза.

Д. КОВЮХ.
Начальник политотдела.



Тракторная бригада И. И. Дорошенко из колхоза «Первое мая», Ивановского района, Амурской области, первой в Первомайской МТС закончила сев пшеницы. На снимке: бригадир И. И. Дорошенко осматривает трактор перед началом работы.

Фото К. Фарафонова.
(КрайТАСС).

РАСШИРЯЕМ ФРОНТ РАБОТ

ЗАТЯЖНАЯ и холодная весна нынешнего года потребовала от всего коллектива нашей МТС большой маневренности и четкости в работе. Нередко, в процессе сева, приходилось изменять планы, перестраиваться на ходу.

Мы, например, рассчитывали прежде всего сеять по зяби. Сюда и были выведены тракторы. А когда стали следить за созреванием почвы, то оказалось, что в холодную и ветреную погоду целинные земли оттаивали быстрее. Так было в колхозах имени Анисеева, «Эмес», «Валдгейм». И тогда, не ожидая пока отойдет зябь, мы немедленно перебросили тракторы на новые участки, где можно было начинать выборочный сев.

Машины в нынешнем году были подготовлены к весне хорошо. Для обслуживания их в поле нами были организованы передвижные мастерские, да и бригады мы заранее снабдили необходимыми запасными частями. И поэтому, несмотря на то, что в бригадах очень много новых трактористов, впервые проводящих весенний сев, тракторы у нас работали безотказно. В бригадах комсомольца Александра Гаськоя, коммуниста Григория Боковы, Ихиля Рак машины находились в борозде по 20 часов в сутки. Здесь не было ни одного тракториста, который не выполнил бы нормы.

Особенно успешно поработали трактористы бригады тов. Боковы. В их колхозе «Культура и труд» приходилось до трехсот гектаров зерновых засевать по весенспасанию. Но трактористы решили во что бы то ни стало не отстать от других.

Как только подходил вечер, бригадир переключал все тракторы с сева и боронования на пахоту. Боковы сам по нескольку раз в сутки проверял каждую машину. И тракторы у него работали без всяких простоев. Люди в этой бригаде не щадили сил для того, чтобы быстро и хорошо провести весенний сев. Были случаи, когда тракторист Иван Лаврацов по трое-суток не уходил от своего ЧТЗ. Каждый день он вырабатывал на вспашке по две-три с половиной нормы. Глядя на него и молодые трактористы Сергей Дмитриев и Тоня Кузнецова тоже со дня на день повышали производительность труда. В результате колхоз «Культура и труд» закончил сев зерновых

вых одновременно с другими колхозами нашей МТС.

Тракторный парк с начала весенних работ у нас не имел простоев. Работа шла все время с полной нагрузкой, и не случалось, что почти каждая бригада добилась экономии горючего. Бригада тов. Колесникова, например, за 10 дней сумела сэкономить более полтонны горючего.

Борьбе за проведение сева в сжатые сроки была подчинена в эти дни и вся наша политическая агитация. Во всех бригадах у нас работают агитаторы, в большинстве это сами бригадиры. Агитацию они связывают с конкретной работой трактористов, колхозников и поэтому она чрезвычайно действенна. Каждый день лучшему трактористу в бригаде вручается переходящий красный флаг. Регулярно выходят стенные газеты и боевые листки в полевых станицах.

В этом году в наших колхозах много женщин выдвинуто на руководящую работу. В колхозе «Эмес» бригадиром полеводческой бригады стала работать колхозница Казанцева, в колхозе «20 лет Октября» овошеводческими бригадами руководят тоже женщины—Бася Элькина и Мария Найденова. Многие колхозницы выдвинуты на работу в качестве звеневых.

Сев ряниных зерновых колхозы, обслуживаемые Биробиджанской МТС, закончили в наилучшие выгодные агротехнические сроки. Но мы не можем успокаиваться. Предстоит работа еще более ответственная и напряженная. В плане наших колхозов очень большой удельный вес занимают картофель и овощи. Произвести посадку этих культур также быстро и высококачественно—вот за что сейчас борются и трактористы и все колхозники.

Посадка картофеля идет уже полным ходом. К 8 мая план был выполнен на 30 процентов. Круглые сутки ведется подготовка земли. Укомплектованы агрегаты картофелепосадочных машин. В колхозах и самой МТС силы представлены сейчас так, чтобы закончить посадку картофеля к 18 мая, а всех овощных культур к 20-25 мая.

Л. ФЕЛЬДМАН.
Директор Биробиджанской МТС.
С. УЛАНОВСКИЙ.
Начальник политотдела.

ЭКОНОМИТЬ ГОРЮЧЕЕ

СВОБОДНЫЙ, 12 мая. (По телефону от наш. корр.). Среди трактористов Бузулинской МТС широко развернулось соревнование за экономию горючего. Даже молодые трактористы, как 16-летний Владимир Бондаренко, выполнили по две-три нормы.

Вступая в сев, мы поставили перед собой задачу:—сделать эту весну высокой агротехники. Вот почему и инженер совхоза тов. Богащенко и агроном тов. Буркаденко, полеводы и механики отделений непрерывно, днем и ночью находились в поле, у агрегатов. Они на месте организовывали работу трактористов, следили за качеством сева и состоянием машин. И не случайно, что в нынешнем году тракторы у нас работали значительно лучше, чем в прошлом, выше оказалось и качество сева.

БУРЕЯ. 12 мая. (По телеграфу от наш. корр.). Вчера колхозу имени Сув. Ятсена вручено переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома. Этот колхоз первым в районе закончил сев ряниных зерновых. Отлично работали на подготовке земель и севе трактористы бригады Максима Листраткина.

Сейчас колхоз начал посев соя и посадку картофеля.

Начали сев сои

БУРЕЯ. 12 мая. (По телеграфу от наш. корр.). Вчера колхозу имени Сув. Ятсена вручено переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома. Этот колхоз первым в районе закончил сев ряниных зерновых. Отлично работали на подготовке земель и севе трактористы бригады Максима Листраткина.

Сейчас колхоз начал посев сои и посадку картофеля.

Колхозники проявляют исключительный интерес к событиям на фронте, к сообщениям Советского Информбюро.

Чтобы удовлетворить этот интерес, агитатор всегда должен располагать новейшим материалом. А свежие газеты в культбукси, например, колхозов «Новый труд» и «Коммунар» доставляются медленно, с запозданием на три-пять дней.

Есть возможность даже и в самые отдаленные колхозы Партизанской МТС доставлять газеты значительно быстрее. Политотдел соседнего Борисоглебского совхоза применил интересную форму связи между своими отделениями. Он организовал колонну школьников-велосипедистов. Ребята охотно развозят газеты, сводки, приказы дирекции. В колхозных селах тоже много школьников с велосипедами, которых можно организовать на доставку газет в культбукси и на живую связь МТС с колхозами, раз нет телефонной связи.

В руках умелого агитатора сильнейшим средством служит стенная печать — стенгазеты, боевые листки. В политотделе МТС часто вспоминают пример действенности этого вида агитации, однажды примененного в колхозе «Коминтерн». Здесь перед одним киносеансом пустили

кино-газету. Использовали старую пленку, на которой написали короткие заметки о работе хороших трактористов и подвергли резкой критике лодырей. Кино-газета произвела большое впечатление на зрителей, в колхозе говорят о ней и до сих пор.

К сожалению, в других колхозах выпуск такой газеты еще не практиковали. Не меньшую действенность можно придать и всем бригадным боевым листкам — стоит лишь выпускать их быстро, оперативно и делать остро, злободневно. Но почти во всех культбуксах тракторных бригад до последних дней висели недельной давности боевые листки, выпущенные к 1 мая.

Исключительную неоперативность проявил, например, агитатор тов. Головин, член партии, направленный в первую бригаду колхоза «Коммунар» специально для того, чтобы помочь колхозникам ликвидировать отставание на севе. Вечером 6 мая в бригаде была проведена читка первомайского призыва товарища Сталина. Колхозники, воодушевленные приказом вождя, ночь и весь следующий день работали на полях с исключительным подъемом, резко повысив выработку. У агитатора Головина был в руках ценный материал, чтобы отразить это событие в жизни бригады, показать в бо-

вом листке лучших людей, закрепить и расширить общий производственный подъем. Но и через три дня Головин так и не собрался выпустить боевой листок.

Не используется и такое средство, как беседы с членами бригад у досок показателей работы за день. Лишь в отдельных колхозах, и то крайне редко, бывающих в бригадах короткие производственные совещания с передачей опыта передовиков сева, с критикой отстающих. Между тем, агитатор вместе с бригадиром и должен организовывать такую работу с людьми — каждого дневную, действенную, чтобы она сказывалась в быстрейшем проведении весенне-полевых работ.

Работникам политотдела МТС, бывая в бригадах, надо учить этому агитаторов, руководить ими и помочь им вести такую повседневную, партийно-политическую работу. Иначе даже такое ценное начинание, как организация культбуков на полевых станах, может остаться только формой без нужного содержания.

А ПЛЕШКОВ.
Кагановичский район.

Агитация в бригаде

ПОЛИТОДЕЛ Партизанской МТС проявил хорошую инициативу. В каждой колхозной тракторной бригаде он оборудовал специальную культбухту. В ней — лозунги, плакаты, журналы и газеты, художественная литература. Здесь же — боевой листок, доска с показателями работы трактористов, график сева бригады. На полевых станах такие будки стоят рядом с жилыми бараками и передвигаются на новые участки вместе со всем хозяйством бригады.

Нечего и говорить, как ценно это начинание политотдела МТС, как удачна найденная им форма организации большевистской агитации и пропаганды на севе. Но мало оборудовать будку, — главное в том, чтобы в ней был активный, боевой агитатор, постоянно обращающийся к колхозникам. Правда, политотдел привязал к каждой бригаде агитатора, привлекая для этого комсомольцев, сельских интеллигентов, беспартийных активистов. Однако, большинство из них фактически оторвано от жизни и работы колхозников, занятых на севе. В культбухтах колхоза «Новый труд» агитаторы — комсомолки-

Подготовка к посадке срезанных верхушек клубней картофеля

Академик
Т. Д. ЛЫСЕНКО

Проросшие на свету (яровизованные) верхушки клубней картофеля при условии, если они не подсохнут, не привели во время прорацивания на свету, будут значительно лучшим посадочным материалом в сравнении с непроросшими. Хорошо яровизованные, без прорацивания и подсушки, верхушки клубней картофеля после посадки дадут лучшие кусты, чем даже кусты из целых непроросших клубней картофеля, взятого для посадки прямо из хранилища. Но если при яровизации, то есть при прорацивании на свету, верхушки клубней картофеля сильно подсохнут, сделаются мягкими, вялыми, то такой посадочный материал будет плохим. Он будет хуже, чем даже верхушки клубней картофеля, взятые прямо из хранилища, совершенно не проросшие перед посадкой, но и не подсохшие. Поэтому мы советуем за две-три недели перед посадкой проводить яровизацию (световое прорацивание) верхушек только в тех случаях, когда это возможно сделать без подсушки, прорацивания верхушек во время яровизации.

Этого можно достичь при яровизации верхушек только путем раскладывания их в светлых помещениях на увлажненную подстилку срезом вниз. Раскладывать верхушки для яровизации (прорацивания на свету) слоем той или иной толщины без увлажненной подстилки ни в коем случае нельзя.

Имеющие место в печати советы ряда научных работников по яровизации верхушек путем раскладывания их в комнатах без увлажненной подстилки не верны. Верхушки в этих случаях за десять-пятнадцать дней сильно подвянут, высоконут, сделаются негодными для посадки.

Яровизацию (световое прорацивание) верхушек можно производить только на влажной подстилке. Когда верхушки немного, например, при посадке на индивидуальных огородах, мы советуем за две-три недели до посадки взять верхушки из прохладного помещения, где они хранились, вынуть их из песка или земли, если они были пересыпаны ими, разложить в комнате вблизи окна для светового прорацивания (яровизации). Температура должна быть обычной, комнатной.

Чтобы верхушки во время светового прорацивания не подсыпалась, не подсыхали, обязательно необходимо разложить их вблизи окна на подстилку из слегка увлажненного песка или земли, если земля в три-пять сантиметров. Если по тем или другим причинам затруднительно в комнате иметь песок или землю для раскладки верхушек картофеля, то можно сделать увлажненную подстилку из мешковиной или другого материала. На увлажненную подстилку верхушки нужно уложить срезами вниз друг друга. Можно класть верхушки в два слоя: один слой непосредственно на увлажненную подстилку, другой — поверх него. Ночью, когда в комнате света нет, желательно закрывать разложенные верхушки мешковиной или другим материалом для уменьшения испарения влаги верхушками.

Ежедневно или через день верхушки нужно слегка обрызгивать водой. За десять-пятнадцать дней при обычной комнатной температуре на верхушках разовьется по несколько хороших зеленых коротких росточеков (глазков), снизу усеянных белыми бугорками крошкими зачатков.

Приготовленные таким образом верхушки будут прекрасным посадочным материалом. Нужно будет только принять меры, чтобы при переноске на огороды и при посадке они не были подсушены солнцем и ветром. Поэтому их

нужно будет в день посадки сбрать в корзину, закрыть увлажненной мешковиной или другим увлажненным материалом, перевести на огород и там оставить в этих же корзинах или высыпать их в кучку и прикрыть влажной землей. По мере посадки из кучки, прикрытой землей, берут верхушки и высаживают.

Во всех же тех случаях в колхозах, сельхозах и подсобных хозяйствах, где верхушки клубней картофеля будут высаживаться в значительных количествах, ввиду трудности подыскания больших помещений для прорацивания верхушек на увлажненную подстилку, мы советуем не производить световое прорацивание (яровизацию).

Во всех этих случаях нужно примерно за две недели до посадки взять верхушки из хранилища, перевести их в помещение, где температура будет около 10-12 градусов. В этом помещении их нужно немедленно после переноски пересыпать песком или землей. Само собой понятно, что при переноске из хранилища в помещение все больные, загнившие верхушки нужно удалить. Как при переноске, так и в помещении, куда они переносятся, ни в коем случае нельзя подвергать верхушки просушиванию, прорациванию. Поэтому необходимо, взяв их из хранилища, как можно скорее перенести в помещение и сразу же пересыпать песком или землей.

В разных хозяйствах помещения для прорацивания в песке или в земле верхушки картофеля могут быть разными. Желательно, чтобы температура в этих помещениях была около 10-12 градусов по Цельсию. Слой верхушек, пересыпанных песком или землей для прорацивания, можно также доводить, как при хранении в картофелехранилище, до 30 сантиметров. Земля или песок, взятые для пересыпки, не должны быть слишком влажными. Влажность должна быть чуть-чуть больше влажности воздуха-сухой земли или песка. Если будут взяты песок или земля слишком влажные, то, помимо того, что верхушки могут задыхнуться при прорацивании, у них разовьются слишком длинные хрупкие ростки, которые легко будут обламываться при перевозке и посадке верхушек. При пересыпке верхушек для их прорацивания землю или песок, полусухими, не слишком влажными, ростки получаются короткими, толстыми, крепкими, в большинстве не ломающимися при перевозке и при посадке.

Во всех тех случаях, когда в хранилищах, где находятся свежие верхушки картофеля, пересыпанные песком или землей, уже не хранятся другие овощи или продовольственный картофель, можно прорацивание верхушек производить в этом же хранилище. Для этого нужно в хранилище на неделю за три до посадки верхушек открыть двери и окна для быстрого обогрева хранилища наружным теплым воздухом. Само собой понятно, что если в этом же хранилище находятся еще овощи или клубни картофеля, то использовать такие хранилища для прорацивания верхушек клубней картофеля нельзя. В хранилище, в котором, помимо верхушек, хранятся еще и другие овощи, повышать температуру нельзя.

Высаживать проросшие верхушки клубней картофеля нужно в прогретую, неколодную почву. Если верхушки посадить в сырьую, холодную почву, то в ряде случаев они могут загнить, не

дав всходов. Советуем высаживать верхушки клубней картофеля спустя примерно неделю или дней десять после начала посадки обычных целых клубней картофеля в районе. Готовить же посадку — пахать, боронить — нужно как можно раньше весной. Сажать верхушки клубней картофеля можно, как обычные клубни, под плуг, под соху, под лопату. Глубина посадки верхушек должна быть немного меньше, чем сажают обычные клубни. Расстояние между рядами, а также в рядках те же, что и для обычных клубней картофеля.

Особое внимание при посадке верхушек нужно опять-таки обратить на принятие мер, предупреждающих прорацивание и просушивание их.

Верхушки клубней при перевозке из помещений, где они хранились или проросли, перед посадкой, нужно выбирать, не сильно отрихивать их от земли или песка, складывать в корзины или ящики, обязательно обрызгивать водой. Сверху их следует накрывать увлажненной мешковиной или увлажненными рогожами. После перевозки на посадку верхушки следует высаживать в кучки, немедленно закрыть кучки влажной землей. По мере посадки под плуг, под окучник, соху или лопату необходимо брать верхушки из кучек, покрытых землей, небольшими порциями в корзины или ведра, а кучки опять прикрывать землей.

Для получения хороших результатов, хорошего урожая из срезанных верхушек продовольственных клубней картофеля нужно помнить самое главное — не дать срезанным верхушкам подвянутым, сделаться мягкими, как во время хранения, так и во время прорацивания, вплоть до посадки во влажную почву.

В этих случаях посадочный материал верхушек картофеля по своим качествам, по своей урожайности не уступит целым посадочным клубням картофеля, тем, с которых были срезаны верхушки, если бы эти клубни были посажены.

Сильно же подвяленные и подсушенные верхушки будут плохим посадочным материалом и дадут плохой урожай.

Нет никаких трудностей провести в колхозах, сельхозах и подсобных хозяйствах правильное хранение, прорацивание и посадку любых количеств верхушек клубней картофеля, не подвергая их иссушающему действию сухого воздуха, солнца, ветра. Нужно только обратить на это внимание.

Площади посадки картофеля путем использования верхушек продовольственного картофеля можно намного расширить против плана. Поэтому в настущее весенне время не только не нужно прекращать дальнейшие заготовки верхушек продовольственных клубней картофеля, но их нужно всемерно усиливать.

Во время разворота весеннего сева картофеля в районе советской срезать верхушки с оставленного для продовольствия двухтрехнедельного запаса картофеля. Это даст немало добавочного посадочного материала. Две-три недели продовольственные клубни можно хорошо хранить, они не будут загнивать. Срезать весной верхушки продовольственных запасов клубней картофеля больше, чем за две-три недели не рекомендуем, так как этим самым можно ухудшить хранение запасов продовольственного картофеля.

С клубней картофеля, которые пойдут на продовольствие в конце мая или в июне, нужно срезать верхушки по мере расходования клубней и использовать эти верхушки для летних посадок.

Речь Черчилля по радио

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Английский премьер-министр Черчилль, выступая по радио с обращением к английскому народу, остановился на возможности того, что немцы, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз, могут применить отравляющие вещества против Советского Союза. Черчилль заявил, что, если Гитлер будет совершено это новое преступление, Англия использует свое большое и все возрастающее превосходство в воздухе на Западе для ведения химической войны в самых широких масштабах против военных объектов Германии. Использование отравляющих веществ Германией против СССР будет рассматриваться Британским правительством так же, как если бы эти вещества были использованы против самой Великобритании. Пусть Гитлер выбирает, заявил Черчилль, хочет ли он добавить этот новый ужас к ужасам воздушной войны.

Черчилль заявил, что английский народ, вступивший в настоящее боевое содружество со своим советским союзником, не отступит ни перед кабинами жертвами или испытаниями, которых может потребовать это содружество.

Далее Черчилль остановился на просчете Гитлера, выразившемся в том, что он бросил молодежь и взрослое население германской нации на СССР. Советские войска устояли при потерях, которых не могли бы выдержать ни одна другая страна и правительство. Советские войска бесстрашно встретили врага. Как только они подверглись нападению, англичане вступили с ними в братское товарищество и дали торжественное обещание уничтожить гитлеризм и все, что он породил. Гитлер совершил свой второй большой прострек забыв о зиме, обрушился на его плохо обмуницированную армию. С наступлением зимы начались храбрые контратаки советских войск. Никто с уверенностью не может сказать, сколько миллионов немцев уже погибло в СССР. Но из «безусловно погибло больше, чем было убито за все 4 года и 4 месяца прошлой войны». (В примечании к изложению речи Черчилль агентство Рейтер отмечает, что, по данным германского военного министерства, опубликованным в 1935 году, количество убитых в прошлой войне немцев составило 2.036.893 человека. В это число входят солдаты, убитые в боях и умершие от ран).

Гитлер выболтал, продолжал Черчилль, что для второй зимы в СССР его армия будет лучше подготовлена, и это признание Гитлером затягивает войны подействовало на немцев так же охлаждающе, как ледяные ветры СССР. Безусловно, советские армии стали сильнее, чем они были в прошлом году, безусловно, они на тяжелом опыте научились быть немцами на поле боя. Безусловно также, что советские войска хорошо оснащены и что их твердость и мужество остаются непоколебимыми.

Великобритания и Соединенные Штаты, заявил Черчилль, также препрятывают Гитлеру путь. Английская авиация уже обрушилась на него. Одной из основных причин, почему японцы столкнулись с более упорным сопротивлением на всех своих ширококо раскинувшихся фронтах, и выразил уверенность, что морская мощь Англии и Америки обуздана японцем, а преобладающая воздушная мощь обеих стран в сочетании с другими военными операциями приведет к победе над Японией. Это произойдет, заявил Черчилль, гораздо скорее, если кое-что произойдет с Гитлером в Европе.

В заключение Черчилль заявил, что отныне японцы столкнулись с более упорным сопротивлением на всех своих ширококо раскинувшихся фронтах, и выразил уверенность, что морская мощь Англии и Америки обуздана японцем, а преобладающая воздушная мощь обеих стран в сочетании с другими военными операциями приведет к победе над Японией. Это произойдет, заявил Черчилль, гораздо скорее, если кое-что произойдет с Гитлером в Европе.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В южной части провинции Хубэй японские войска 5 мая одновременно атаковали ряд пунктов, занятых китайскими гарнизонами. Бой продолжается. В провинции Чжецзян японские войска предпринимают попытки разить наступление из района Шаосин на юг. Китайцы оказывают упорное сопротивление.

9 мая. (ТАСС).

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» — «Оборона Царицына». Сеансы 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал — «Крепость в степи».

«СОВКИНО» — «Боксеры». Сеансы: 2-15, 3-30, 4-45, 6, 7-15, 8-30,

9-45.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-80, ответственный секретарь — АТС-24-97, секретарнат — 9-85. Отделы: парковой жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем труда и письма — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.